

патъ нѣкоколко гранати отъ топчето, а слѣдъ туй, ако се разстроятъ — на ножове.

А турската колона си вървеше по пътя съвършено спокойно, безъ всѣкакви авангарди или патрули. Прѣдъ нея вървеха четирма конника — види се началствующи лица. Тя цѣла ясно се виждаше. Тя бѣше дълга около 4—500 крачки. Слѣдъ нея вървеше една кола впрѣгната съ два коня и 5 — 6 товарни коня. Хъшладитѣ ѝ правеха смѣтка, че е единъ баталионъ. Тѣ бѣхж увѣрени въ прѣдстоящата побѣда и едва чакаха сигналния гърмежъ отъ камбанарията. Расказваха отпослѣ, че топчийчето ни като си прицѣлвало топчето постоянно въ колоната, когато послѣдната дошла на около хиляда крачки, което за топчето се смѣтало много близко расстояние, на нѣколко пѣти се тъкмяло да дръсне куката и да гръмне, но околнитѣ му напомнили, че ще го застрѣли войводата, ако направи това. И то съ голѣмо неудоволствие оставило връвѣта си и почвало пакъ да се цѣли, като постоянно дърдорело, че войводата хаберь нѣма отъ артилерия.

Най-послѣ, когато главата на колоната дойде на 6—700 крачки прѣдъ нашата позиция, гръмна сигналната пушка отъ камбанарията. Почти моментално слѣдъ нея екна и грозния гласъ на страшното ни топче, и отъ всѣкъдѣ се зачуха громки команди отъ нагласенитѣ началници на групитѣ по позицията ни, на сръбски: „*Плотуномъ — четааа — пли! Четааа — пли!*“ и петъ-шестъ голѣми и малки доста дружни залпа се пуснаха по адресъ на колоната.

Трѣбваше човѣкъ да бѣде непрѣменно на камбанарията, та да може да види всичката бъркотия, която се появи въ рѣдоветѣ на турската колона. Веднага слѣдъ топовския гърмежъ, конницитѣ, които вървеха на прѣдъ обѣрнаха конетѣ си назадъ и се бутнаха въ срѣдата на страшно забърканата тълпа отъ низами, които слѣдъ гърмежа тѣй ее разбѣреха, щото и слѣда вече нѣмаше отъ хубавия имъ строй, въ който вървеха. Страшна връва се дигна отъ събравшитѣ се на тълпи низами и до насъ доста ясно се чуваха виковетѣ на отдѣлни личности: „топъ-топъ“, други нѣкъ викаха: „лагжмъ-лагжмъ“. Когато се почнаха залповетѣ съ пушкитѣ по тѣхъ, и втория топовски гърмежъ съ сполучливо падналата прѣдъ